ПРАВИЛА
ГАРАНТИЙНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ (телевизионная приставка, маршрутизатор Wi-Fi)
Гарантийный период исчисляется с момента передачи нового оборудования абоненту в собственность и составляет 14 дней. Гарантийные обязательства не распространяются на оборудование, бывшее в аренде.
В течение гарантийного периода АО «ИСКРАТЕЛЕКОМ» обязуется бесплатно устранить дефекты оборудования путем его замены на аналогичное при условии, что дефект возник по вине производителя (продавца).
АО «ИСКРАТЕЛЕКОМ» не несет ответственности по гарантии в случае, если произведенное тестирование и/или анализ показали, что заявленный дефект в изделии отсутствует, либо он возник вследствие  нарушения   правил   инсталляции   или  условий  эксплуатации,  а  также  любых действий, связанных с попытками добиться от устройства выполнения функций, не заявленных производителем.
При обращении по гарантии абонент обязан предоставить документ, на основании которого оборудование было передано ему в собственность (Акт сдачи-приемки работ или Заказ-наряд).
Гарантия не распространяется:
· на изделия с поврежденным гарантийным стикером;
· на изделия, комплектность которых не соответствует документу, на основании которого оборудование было передано в собственность; 
· на изделия, вышедшие из строя по вине его владельца вследствие нарушения условий эксплуатации и/или хранения;
· на изделия, вышедшие из строя из-за несоблюдения указаний, приведенных в инструкции;
· на изделия, вышедшие из строя при наличии механических повреждений;
· на изделия, вышедшие из строя из-за включения в сеть с несоответствующим напряжением или подключения блока питания отличного от идущего в комплекте;
· на неисправности, возникшие в результате воздействия окружающей среды (дождь, снег, град, гроза и т.п.), наступления форс-мажорных обстоятельств (пожар, наводнение, землетрясение и др.), или влияния случайных внешних факторов (броски напряжения в электрической сети и пр.);
· на неисправности, вызванные ремонтом или модификацией оборудования неуполномоченными лицами;
· на повреждения, вызванные попаданием внутрь оборудования посторонних предметов, веществ, жидкостей, насекомых или их следов и т.д.;
· на изделия со следами удаления или изменения серийного номера и/или МАС-адреса;
· в случае обнаружения следов механических и термических повреждений компонентов на плате.
При возникновении неисправности оборудования для вызова сотрудника компании абонент обращается в компанию по телефону, указанному на сайте компании. 

Если сотрудником компании установлено, что оборудование подлежит ремонту или замене в рамках гарантийного обслуживания, то оборудование подлежит замене на новое. Неисправное оборудование в заводской комплектности подлежит передаче сотруднику компании для ремонта/замены у поставщика.

В случае замены оборудования по гарантии услуги компании дополнительно не оплачиваются. 
Если сотрудником компании установлено, что оборудование неработоспособно по вине абонента, работы по устранению неисправностей/замена оборудования, их оформление,  оплата работ и оплата вызова сотрудника осуществляются в соответствии с тарифами компании.  
