ПРАВИЛА
УСТАНОВКИ ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПРИСТАВОК С ПЕРЕДАЧЕЙ В СОБСТВЕННОСТЬ
При установке телевизионной приставки с учетом ее стоимости после подписания соответствующего Заказа-наряда телевизионная приставка переходит в собственность абонента. Для новых приставок действуют Правила гарантийного обслуживания. 
1. Установка новой телевизионной приставки с передачей в собственность
Осуществляется службой АВРиС с оформлением Заказа-наряда на услугу «Установка и настройка абонентского терминала, включая его стоимость».

Гарантийный период на приставку (независимо от модели) установлен сроком в 12 месяцев с момента передачи оборудования абоненту.

2. Передача в собственность приставки, находящейся в аренде у абонента
По желанию абонента телевизионная приставка, находящаяся у него в аренде, может быть передана ему в собственность с учетом ее остаточной стоимости. 

Осуществляется службой АВРиС с оформлением Акта приема-передачи на возвращаемую из аренды приставку и оформлением Заказа-наряда на услугу «Установка и настройка абонентского терминала, включая его остаточную стоимость».

Остаточная стоимость телевизионной приставки рассчитывается компанией с учетом срока использования и технического состояния приставки. Минимальная остаточная стоимость приставки составляет 150,00 руб. 

Гарантийный период для бывшей в пользовании приставки не устанавливается.

